

# 2012台東桐樂會

## （桐花樹下試新茶，一杯福鹿滿身香）

文圖/台東分場 吳聲舜

「桐花和茶葉」是客家庄重要的經濟作物，對客家人而言這兩項作物所代表的意義，已不只是生活上的幫助，更是一種長久以來的情感依靠。雖然油桐樹已漸漸喪失了經濟價值，但桐花祭卻成就出現代的美麗經濟。因獨特的氣候地理條件，台東是全台桐花最早開放的縣市，鹿野鄉更是全國春茶最早採收的茶區。鹿野鄉永安社區發展協會和台東分場合作，藉著首創桐花和茶葉的美麗結合，於四月十四日在茶業改良場台東分場桐花大道，舉辦2012台東桐樂會，邀請全國民眾在桐花樹下品茗新近推出的「福鹿紅烏龍」茶，代表著對山林大地的感激與崇敬，另一方面邀請子孫三代共同來參與，喚起客家子弟對親情的感念，鼓勵大家能不忘根、不忘本。

當日參與遊客眾多，筆者亦藉本次活動，以三首新詩描繪出「桐花和福鹿茶」的美麗結合，與諸位分享。

春雷喚醒油桐芽，綠葉新枝萌花蕾  
三月含苞四月雪，桐花繽紛舞春風  
人間應有悠閒情，隨伴共遊桐樂會  
桐花大道茶飄香，福鹿茶會念真情

小鎮初試新啼聲，盼望大家來相聚  
鄉親相招樹下聊，桐花依然迎故舊

四方雲集桐樂會，桐花樹下品佳茗  
一杯福鹿滿身香，子孫三代享天倫

新芽碧綠兩行道，三月迎春雪花開  
桐花片片隨風落，雪白花朵灑幽徑  
福鹿春茗二三月，桐花樹下試新茶  
子孫三代同其樂，相聚桐道覓真情



在桐花樹下飲茶



桐花片片如五月雪